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AGAZATI SZAKMAI ERETTSEGI VIZSGA

2020.

Egyszeri, rovid feladatok

Maximalis pontszam: 40

1.) Toltse ki a tablazat tires cellait! A tablazatnak egy kondenzator kapacitiv reaktanciajanak

(4 pont)

frekvenciafiiggését kell kifejeznie. A kondenzator idealisnak tekintheto.
f (kHz) 0,5
Xc (kQ) 16

2.) Szamitsa ki és foglalja az alabbi tablazatba, hogy az R = 250 Q-0s ellenallason mekkora
erdsségii aram folyik, ha a fesziiltséget 2 V-os 1éptékekben valtoztatjuk 4 V-to6l 10 V-ig!
(4 pont)

U (V) 4 6 8 10

| (MA) 16 24 32 40

3.) Harom azonos értékii sorba kapcsolt ellenallas eredéje Re = 66 kQ. Mekkora értékii egy-

egy ellenallas? (3 pont)
R=Re _66KQ_.,10
3 3 —

4.) Hatarozza meg egy szinuszosan valtakozo fesziiltség pillanatnyi értékét a periodus
kezdetétdl szamitott t = 0,1 ms id6 mulva! (3 pont)
Adatok: Uert = 4 V f=1kHz

u=\/§-Ueff-sin(2-1c-f-t)=\/§-4v-sin(360°-103%-10‘45)=3,32V

5.) Egy 470 uF kapacitast kondenzatort egy 2 kQ—os ellenallason keresztiil toltiink fel.
Szamolja ki, hogy mennyi id6 mulva tekinthet6 feltoltottnek a kondenzator? (3 pont)

t=5-1=5-R-C=5-2.10°Q-470-10°F =4,7s

6.) Rajzoljon egy egyszeri alulatereszté sziir6ként miikodé négypolust! Tartalmazza
a rajz a bemeneti (uz és i1) valamint a kimeneti (U2 és i2) fesziiltségek és aramok iranyat is!
Epitéelemek: 1db R — ellenallas és 1db C — kondenzator (3 pont)
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7.) Hatarozza meg a terhel6 ellenallas legkisebb értékét Rimin, amelynél az aramkor még

stabilizal! (3 pont)
Adatok: Uzmax = 6,95 V Uzmin = 6,65 V
| tmax = 10 mA | tmin = 0mA
R
o— |
Ue| DR el Jm
C 2
R, = U, min _ 6,65V — 6650
livax  001A ——
8.) Hatarozza meg az Ay = — 25 fesziiltségerdsitésii, Roe = 15 kQ bementi ellenallasi,
Rt = 3 kQ ellenallassal terhelt erésité aramerdsitését! (3 pont)
R
A=A, —= o5 DK s
R, 3kQ ——

9.) Hatarozza meg az alabbi idealis miiveleti erdsitdvel megvalositott kapcsolasban az Ui
értékét! (3 pont)
Adatok: Upe1 =1V Upe2=12V Ri=R2=25kQ2 R3=100kQ

R, R,
o] —+—
) R,
Lbdi —{  }+P
Ebell, Ic U
Ry
i _T_ )

R R
U, =U., -[—R—3J+ U -[—R—3j=1v-(— l;;kksj+l,2v-(— l:skksj=—8,84v
1 2

10.) Hatarozza meg egy erdsit6 bementi csatoloé kondenzatora és bemeneti ellenallasa altal
alkotott négypolus hatarfrekvenciajat! (3 pont)
Adatok: C=1uF Rpe =10 kQ

1 1

fh= = 7 3
2.m-R,,-C  2-7-10°Q-10°F

=159 Hz
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11.) Adja meg a kétvaltozos NAND fiiggvény algebrai alakjat, és toltse ki az

igazsagtablazatat! (4 pont)
F?=A-B
A B[ F
0O 0|1
0o 11
1 0| 1
1 1|0
12.) Téltse ki az RS tarolo alabbi vezérlési tablazatat! (4 pont)
R S Qn+1
0 0 Qn
0 1 1
1 0 0
1 1 | Tiltott
Az egyszeri, rovid feladatok pontozasa Maximalis pontszam: 40

1. feladat (4 pont)
Minden helyes valasz 1 pont.

2. feladat (4 pont)
A pontszam azonos a helyes valaszok szamaval.
Egy helyes vélasznak az Osszetartozod fesziiltség €s aramerdsség érték szamit.

3. feladat (3 pont)
Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

4. feladat (3 pont)
Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

5. feladat (3 pont)
Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

6. feladat (3 pont)
Szakmai szempontbol helyes kapcsolas 3 pont.
Miikodésképtelen kapcsoldsra nem adhaté pont.
7. feladat (3 pont)
Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
8. feladat (3 pont)
Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

9. feladat (3 pont)
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Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
10. feladat (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
11. feladat (4 pont)

Algebrai alak 2 pont, igazsagtablazat 2 pont.

12. feladat (4 pont)
A vezérlési tablazat minden sora 1 pont.

Osszetett feladatok Maximalis pontszam: 80
1. Négypolus paraméterek szamitasa
Rlzle |1 |2
Ro=2kQ — T T —
R3=3kQ ! (R 1 [R.1 |
R4=4kQ U | | l U,
R5=5kQ : R I

|

a) Szamitsa ki a Z11 paramétert! Adja meg a definiciéjat és rajzolja fel a megfelel6
mérési elrendezést!

b) Szamitsa ki az Y22 paramétert! Adja meg a definicidjat és rajzolja fel a megfelelé
mérési elrendezést!

mérési elrendezést!

Az 1. feladat megoldasa:
a) A Z11 paraméter szamitasa:

A merési elrendezes: 2 pont

U U R

X

Definicio:
Zi1 = {111_11 I, = O} 2 pont

Z11 szamitasa:
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b) Az Y11 paraméter szamitasa:
A meéresi elrendezés:
Definicio:

I
Y,, =1= = 2 n
Y22 szamitasa.

1 _ 1 _
Vo2 = (R1+R3)®Rs+Ry+Ry 1"“*3"“+5kn+2kn+4kn_85 Lus 3 pont
1kQ+3kQ

c) A H21 paraméter szamitasa:
A merési elrendezés: 2 pont
Definicio:

I
H,, =312|U,=0 2 pont

21 { 1 |V2 } p

H21 szamitasa:

Rs
— 1*Rs*'RzH‘M — 5kQ —
Hz1 = I 5kQ+2kQ+4kQO 045
a) Mérési elrendezés 2 pont.
Z11 definicid 2 pont.

Zi1 képlet 1 pont, behelyettesités és szamitas 1 pont.
Maximum 6 pont
b) Mérési elrendezés 2 pont.

Y22 definicid 2 pont.
Y22 képlet 2 pont, behelyettesités és szamitas 1 pont.
Maximum 7 pont

C) Mérési elrendezés 2 pont.

H21 definicio 2 pont.
H21 képlet 2 pont, behelyettesités és szamitas 1 pont.
Maximum 7 pont

3 pont
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2. RLC kor szamitasa

R=2kQ

C=2uF R C L
L=10H — ” AYY
f=50Hz

Ur = 10V

a) Szamitsa Ki Xc és X1 értékét!

b) Rajzolja fel 1éptékhelyesen az impedancia-vektorokat, az eredd
impedanciavektorral egyiitt!

€) Szamitsa ki a kapcsolas eredé impedanciajat!

d) Rajzolja fel Iéptékhelyesen a fesziiltség-vektorokat!

e) Szamitsa Ki az eredé fesziiltséget!

f) Szamitsa ki a kapcsolas rezonanciafrekvenciajat!

A 2. feladat megoldasa:

a) Xc és X értékének szamitasa:

1 1
C ™ 2nfC ™ 2m+50Hz*2pF

1,59k0 2 pont

X, =2nfL = 2m * 50Hz * 10H =3,14kQ 2 pont

b) Léptékhelyes az impedancia-vektorok felrajzolasa:

2 pont
Xc
c¢) Az eredd impedancia szamitasa:
Z =R + (X, — X¢)% = /2kQ? + (3,14kQ — 1,59k0)? =2,53kQ 2 pont
d) A fesziiltség-vektorok 1éptékhelyes felrajzolasa:
A fesziiltségek meghatarozasa:
—Ur _ 1OV _
I = T S5mA, 2 pont
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Uc=1+*X; =5mA * 1,59k0=7,95V
U, =1xX;, =5mA * 3,14kQ=15,7V

A vektorabra:

e) Az eredd fesziiltség szamitasa:

Uy = \/URZ + (U, — Up)? = J10VZ + (15,7V — 7,95V)2 =12,65V

f) Rezonanciafrekvencia szamitasa:

rezonanciafrekvencian: X=X ->

1 1

fo = 2n*\/E:2n*1/10H*2uF

=35,58Hz,

a) Xc képlet 1 pont, behelyettesités és szamitas 1 pont.

Xcképlet 1 pont, behelyettesités és szdmitas 1 pont.
Maximum 4 pont

b) Léptékhelyes az impedancia-vektorok 1 pont.
Helyes vektorabra 1 pont.

Maximum 2 pont

c) Z képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont.

Maximum 2 pont
d) I'képlet 1 pont, behelyettesités és szamitas 1 pont,

Uc képlet 1 pont, behelyettesités és szamitas 1 pont.
ULképlet 1 pont, behelyettesités €s szamitas 1 pont.

Léptékhelyes fesziiltség-vektorok 1 pont.
Helyes vektorabra 1 pont.

2 pont

2 pont

2 pont

2 pont

2 pont
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Maximum 8 pont
e) U, képlet 1 pont, behelyettesités és szamitas 1 pont
Maximum 2 pont
f) fo képlet 1 pont, behelyettesités és szamitas 1 pont

Maximum 2 pont

3.Erosito szamitasa

R1=1kQ, Rv
Ry=10kQ,

Rg=500€2, |
thle,
Ces1=40uF,
Ces2=50 pF, R
Ug=150mV, Us

Auo=400000, —
GBP=4MHz

Rg Ces1

Rt

a) Szamitsa Ki Rk ellenallas értékét!

b) Szamitsa ki a fesziiltségerositést!

C) Szamitsa ki az Rt ellenallason eso fesziiltséget és a rajta atfolyé aramot!

d) Szamitsa Ki az erdsitékapcsolas alsé hatarfrekvenciajat!

e) Szamitsa Ki az erdsitékapcsolas felsé hatarfrekvenciajat!

f) Rajzolja fel az erésité erdsitésének frekvenciafiiggését bemutaté diagramot!
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A 3. feladat megoldasa:

a)

b)

d)

Rk ellanallas szamitasa:

Rk= Ry=10kQ

Fesziiltségerdsités szdmitasa:

R: ellenallas fesziiltségének és aramanak szamitasa:

« R — 150my « —2*2 _ _100mV:

Upe = Ug * 3 1kQ+5000

Up = Uy = Upe * Auv = 100mV * —10 =-1V;

. Ut -1V
i =—=—=-1mA;
t— R~ 1ka =——
Also hatarfrekvencia szamitasa:
1 1

f al = 2mCes1(Rg+Ryy — 2m40pF+(5000+1kQy

1 1
faz = =
2mCesaR  2M50pF*1kQ

=3,18Hz;

fa:f32:3 18Hz:

Felso hatarfrekvencia szamitasa:
_ GBP _ 4MHz _ ]
ff - Auv - 10 _m

Az er6sit6 erdsitésének frekvenciafiiggését bemutato diagram:

Au (dB)
A= 112
100

90 1

80
70+
601
50+
a0+
30

Auv= 20

101 ‘

2.65Hz;

L
Tles1o 100 2k 10k 100K
3,18 400k

2 pont

2 pont

3 pont
2 pont

2 pont

2 pont

1 pont

2 pont

4 pont
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a) Rkképlet 1 pont, behelyettesités és szamitas 1 pont,
Maximum 2 pont

b) Auképlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont.
Maximum 2 pont

c) Ube képlet 1 pont, Utképlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont.
ltképlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont.

Maximum 5 pont

d) far képlet 1 pont, behelyettesités és szamitas 1 pont,
faz képlet 1 pont, behelyettesités és szamitas 1 pont,
faképlet, behelyettesités és szamitas 1 pont,.

Maximum 5 pont

e) frképlet 1 pont, behelyettesités és szamitas 1 pont

Maximum 2 pont

f) Koordinata-rendszer elkészitése 1 pont,
Atviteli gorbe helyes megszerkesztése 3 pont.
Maximum 4 pont

4. Logikai halozatok tervezése

a) Irja fel az igazsagtabla alapjan az igazsagfiiggvény

f) Rajzolja fel az egyszerisitett ,F” fliggvényt

megvaldsitO  NOR  kapukkal kialakitott logikai

halozatot!

teljes diszjunktiv algebrai alakjat, valamint minterm- D
indexes alakjat! (LSB=A) 0

b) Grafikus modszerrel egyszeriisitse az | O
igazsagfiiggvényt. 0
c) Rajzolja fel az egyszerisitett ,F” fliggvényt 0
megvalosito  NEV és a NAND kapukkal kialakitott 0
logikai halézatot! 0

d) Adja meg ,F” teljes konjuktiv Maxterm-indexes 0
alakjat! 0
e) Grafikus modszerrel egyszertisitse ,,F” konjuktiv 1
alakjat! 1

1

1

1

1

1

1

el el e = I = 1 K= 1 = e e e e K= 1 = 1 =1 =1 @]

— = oo~ lolo|l~l—~lolol—~ olo|@

—l ol —lol—lol—|lol—lol—lol—lol —lol

=l =l =l = e =l e = = A =1 = e v
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A 4. feladat megoldasa:

a) Az igazsagfiiggvény teljes diszjunktiv algebrai alakjanak, valamint minterm-indexes
alakjanak felirasa:

F=ABCD+ABCD+ABCD+ABCD+ABCD+ABCD+ABCD+ABCD 1 pont
F*=y%4(0,2,5,7,8,10,13,15) 1 pont

b) Grafikus egyszertsités:

be BAJ?Q 01 11 ,1'6
o | 1 ) Q 3 pont
oA 1 3 2 /
1 1| 1 F=AC+AC 1 pont
&)1 1
) u(\
AN

2 pont
L ! :
1

D—\_&-
1p—
A
C f &P 2 pont
& p——
&
B D_\—&o-
&o—,_
2 pont

d) A fuggvény teljes konjuktiv Maxterm-indexes alakja:
F*=n%(1,3,4,6,9,11,12,14)
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e) Grafikus egyszertsités:

> BA411710700704 3 pont
’ﬁ“\\\z ;//"

10 1\ / 1
00 1] \
—

F=(A+ C)*(A+ C) 1 pont

f) NOR kapukkal kialakitott logikai halézat megvalositasa:
A feladat megoldhato algebrai atalakitassal vagy grafikus atalakitassal is!

F=(A+ C)+(A+C) vagy

2 pont

NOR kapukkal kialakitott logikai halozat:

oS
[
=

2 pont
1}>_—| Izl

a) Diszjunktiv szabalyos algebrai alak felirasa 1 pont,
Diszjunktiv szabélyos sorszamos alak felirasa 1 pont.
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Maximum 2 pont

b) Tabla felrajzolasa 1 pont

Grafikus egyszerisitések 1-1 pont,
Legegyszertibb alaku fiiggvény felirdsa 1 pont.
Maximum 4 pont

¢) NEV haldzat 2 pont.

NAND halézat 2 pont.

Maximum 4 pont

d) Fiiggvény atalakitas 2 pont,

Maximum 2 pont

e) Tabla felrajzolasa 1 pont

Grafikus egyszerisitések 1-1 pont,
Legegyszertlibb alaku fiiggvény felirasa 1 pont..
Maximum 4 pont

f) Atalakitas 2 pont.

Fliggvény megvaldsitasa NOR kapukkal 2 pont.
Maximum 4 pont
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